

Katedra sociální práce

FF UK Praha

Posudek na bakalářskou práci

Aleny Pachlové

Sociální práce s traumatizovaným dítětem

Cílem práce bylo popsat soubor speciálních komunikačních technik využitelných při práci s traumatizovaným dítětem a zjistit, nakolik takové techniky využívají pracovníci státních orgánů sociálně právní ochrany dětí (OSPOD), resp. nestátní neziskové organizace zabývající se ohroženými dětmi.

Teoretická část práce je opřena o novou českou odbornou literaturu a cituje i několik prací ze zahraniční literatury. Soubor speciálních komunikačních technik je nevelký, pokud by autorka systematicky hledala i mimo domácí zdroje našla by jich více. (Opírá se zde vlastně jen o tři domácí práce, knihy Zakouřilové, Petrákové a Králové.) Při popisu technik práce s dítětem není vždy rozveden významný kontext, což je minimálně kromě věku dítěte také typ traumatu, existující sociální opora dítěte, organizační rámec pracoviště a doporučené metodiky práce. To, že nějaké pracoviště, resp. nějaký pracovník speciální techniky používá, totiž negarantuje, že je používá přiměřeně a že z nich dítě i jeho podpůrný sociální systém má prospěch. Navíc i v ČR i v zahraničí existují pracoviště, která při terapeutické práci s traumatizovanými dětmi použití těchto technik sociálními pracovníky nepředpokládají a vyhrazují je jiným specialistům.

Vlastní šetření autorky bylo provedeno jako rozhovory s pěti pracovníci OSPOD a pěti pracovníci NNO. Výběr vzorku je nejasný. Vyhodnocení polostrukturovaných rozhovorů je kvalitativní. V závěru práce jsou shrnuty rozdíly mezi pracovníci státního orgánu sociálně-právní ochrany dětí a pracovníci neziskových organizací. Tento souhrn nepostrádá určitou zajímavost a může sloužit jako zpětná vazba jak pro profesionály, tak např. pro další vzdělávání sociálních pracovníků.

Citace jsou ve většině správné. V práci jsou na několika místech gramatické chyby, na některých místech jsou kostrbaté formulace.

Návrh hodnocení: velmi dobře - dobře

17.8.2018

Doc. O. Matoušek